

不讓下人碰床 命德齡任對外翻譯

清朝公主眼中的另一個慈禧



慈禧非常愛美，拍照時極盡奢華。

網上圖片

太后梳洗的時候對母親說，她從來不讓丫環、太監或是老媽子碰她的床，她覺得他們髒，所以這些都是由御前女官來整理的。說到這兒，她轉頭看着站在一邊的我與妹妹，說：「你們倆不要認為御前女官還要做僕人的活有多不舒服，你們想想，我這麼大年紀了，都可以當你們的祖母了，你們為我做點事情也是應該的。輪到你們的時候，你們可以指揮別人幹，不用自己去動手的。」

然後太后對我說：「德齡，你對我的用處很大，我讓你做一等女官吧。你不用做太多雜事，只管負責接待外賓的事情，並且為我翻譯就好了。另外，就是幫我照看一下我的那些首飾，別的粗活都用不着你幹。容齡嘛，想做什麼就自己挑。你們倆，還有四格格和元大奶奶，你們四個人一起做事。和她們，你不要太客氣，如果她們對你不好，你儘管告訴我。」

領旨前謙虛推辭

受到這樣的重用，我自然滿心歡喜，不過我知道照規矩我應該謙讓一番。所以我先謝過太后的恩典，然後說自己德才淺薄，恐怕難以擔當如此重任，不免辜負了太后的一番美意，我更願意先從一個普通的女官做起，我一定會勤奮學習，希望日後能夠更好地服侍太后。還沒等我說完，太后就大笑起來，說：「夠啦，別說了！你太謙虛了！不過這正好說明你聰明，一點都不自以為是。雖然你在國外待了那麼多年，但還能知書識禮，真是個標準的滿族姑娘，我真是高興啊。」

奇形枕頭聽周遭

太后很愛開玩笑，常常以此為樂。她說讓我先試試，如果我做不來，她會狠狠責罵我，再找別人來代替我。既然她都這麼說了，我當然只好接受了任命，於是我走到太后的床前觀察她們是怎麼整理的。這是我的工作之一，所以我一直看着她們整理床鋪。我發現這其實很簡單。首先，太后起床後，被褥會被太監們拿到庭院裡面去晾曬。然後有人負責用一把刷子把太后的雕花木床掃乾淨，之後鋪上氈子，鋪上三層黃緞褥子，再鋪上幾條不同顏色的繡着金龍青雲的軟綢褥單。太后有好幾個枕頭，全都有着精美的刺繡，白天的時候就放在床上。其中，有一個形狀非常奇怪的枕頭，大約12英寸長，中間有一個3平方英寸左右的洞，裡面裝滿了乾花瓣。之所以留這個洞，是因為太后側躺的時候把耳朵放進去，就能聽到所有細微的聲音。我估計任何人想要走到她跟前，她都會有所察覺。

廣用香料偏愛麝香

在黃色繡花床單上面，疊放着幾條不同顏色的被子，有淡紫色的、藍色的、粉紅色的、綠色的和紫羅蘭色的。床的頂部有着精雕細刻的木製床架，這是用來掛白色繡花綉紗羅帳的。床架上還掛着許多薄絲的小綉紗，裡面裝滿了香料，散發着濃郁的香氣。這些香氣十分強烈，不習慣的人反而會覺得不舒服。太后非常喜歡麝香，在所有場合都會使用。（六之三）

摘自《皇朝的背影：我在慈禧身邊的日子》
作者：德齡公主

「史上最有愛」老公 製愛心T恤護孕妻

網友「cinya」被這一幕所感動，偷拍了這名孕婦購物的全過程，並將其發到網上。溫馨周到的老公，引發了網友熱烈討論，將其封為「史上最有愛老公」，號召全體男生學習學習。

早出晚歸無顧妻

事後，網友「cinya」感歎：孕婦的生活好辛苦，文字應該是孕婦姐姐的老公寫的吧。好有愛心的老公，鼓掌歡迎。這條「史上最有愛老公」帖子，立即引發論壇網友的熱烈討論。短短一天，2萬多人瀏覽，100多人回帖。有人號召「公共場合幫孕婦一把」，更多網友號召，全體男同胞學習學習，把對老婆的愛和關心，融入生活的細微之處。

根據cinya提供的線索，記者「蹲點守候」終於找到了這名叫做王麗的孕婦。據王麗介紹，她今年28歲，懷孕6個月。王麗的丈夫張先生稱，他在成都郊區上班，一大早

就要出門，很晚才回家。想着懷孕的老婆還要擠公共汽車，而且下班後還要去買菜，他就非常擔心。特別是每次聽到老婆講起在外面受到的委屈，他就為老婆和她肚裡的孩子捏一把汗。

盼路人伸援手

由於客觀原因，他無法隨時陪在老婆身邊，於是，便想到了製作「愛心T恤」，提醒公共場所的陌生人能夠關愛和照顧妻子。他還特意做了兩件T恤，方便夏天換洗。張先生稱，他相信陌生人會通過這件「愛心T恤」，感受到一名老公對懷孕妻子的擔心和疼愛，然後向他的妻子伸出援手。張先生希望，更多的孕婦能夠像穿了「愛心T恤」的妻子一樣，享受到優待。
《成都商報》



在超市買菜的孕婦身穿丈夫手製的愛心T恤。網上圖片

當她逛超市購物時，擁擠的人群會主動為她讓路；當她付款時，排隊的顧客竟允許她「插隊」……她，究竟是「何方聖聖」？

其實，她只是四川成都的一名普通孕婦，不過，她身穿的一件讓她擁有「特權」的白色T恤上，醒目的紅字寫着：「請幫我照顧下她，我老婆懷孕啦！」

婚紗女跳樓 當空摟脖獲救

生活不是電影，不能每時每刻都出英雄。但當遇到危急時刻，熱心人的舉動總會給人以感動。17日下午，一名身穿婚紗的女子突然從長春市一棟居民樓七樓的窗台上縱身跳下，千鈞一髮之際幸得旁人當空摟住她的脖子，救得一命。這位救人者當即被圍觀民眾大讚「純爺們」。

據悉，這位輕生女子姓李，22歲，剛與交往4年的男友分手，一時想不開，就穿著婚紗，爬上了7樓的陽台，沮喪地坐在窗台上，不時自言自語或低頭流淚。路過的民眾一邊好言相勸，一邊怕她真的掉下來，急忙報警，一樓餐館老闆也暫停營業，從倉庫中找出充氣拱門，暫時充當安全氣墊。當地街道辦事處主任郭中凡亦上樓好言相勸。

救人者曾是媒體人

但是隨著「跳了」的驚呼聲，女子縱身一躍，這時從七樓窗戶伸出一隻手臂，一把摟住了李姓女子的脖子，另一隻手臂跟著抓住婚紗，一點一點地把女子往上提。警員此時也衝上樓，上下樓層一拉一抬，合力將李姓女子拉回屋內。



有女子穿婚紗跳樓，幸得旁人敏捷相救。網上圖片

隨即現場目擊民眾報以熱烈掌聲，掌聲持續了近1分鐘。據悉，郭中凡曾經是長春某報社的副總編，後來才從事街道辦的相關工作，現在當了新發街道的主任。
《大眾網》

大學「收碗哥」 1分鐘收128餐具

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)近日，一段「收碗哥」的視頻在網絡上瘋傳。視頻中，一名年輕男子站在餐廳的餐具回收處，以不可思議的速度將餐具分門別類，動作快得讓人眼花繚亂。

據介紹，「收碗哥」叫陳文原，今年22歲，是福建某大學三年級的學生。中午就餐的高峰期中，不斷有吃完飯的同學把餐盤送到餐具回收處，陳文原手腳麻利地把餐盤裡的碗拿出來，將餐盤摞成厚厚的一摞，再把不銹鋼碗放在專用的回收桶內。

在「收碗哥」背後，有七八名洗碗工不斷把「收碗哥」整理好的餐具拿去清洗、消毒。記者粗略數了：1分鐘內「收碗哥」回收了128個餐具。

陳文原告訴記者，每餐他大概要收約20,000個餐具，之前工作的同學因為工作強度太大才辭職的。這份工每小時可以掙到6元。因為家境不好，陳文原需要一邊讀書一邊打工賺生活費。他打算靠他自己的能力還清助學貸款，剩下的錢作為將來創業的啟動資金。

85後麵點師製相親麵塑

一位生於1987年的南京麵點師傅陳寧祥，日前花了大半個月時間，將內地知名相親節目《非誠勿擾》搬上麵塑製作的「小舞台」，節目主持人和嘉賓等形象活靈活現，效果十分逼真。



陳寧祥親手製作的《非誠勿擾》相親麵塑。網上圖片

陳寧祥所製作的非誠勿擾舞台呈立體狀，整幅畫面所設計的是一對牽手成功的男女嘉賓，在主持人和兩位評委的注視下，男嘉賓正在給女嘉賓戴項鍊，整個畫面栩栩如生，五位人物形象也十分逼真。據陳寧祥介紹，自己在一家飯店從事麵點師工作，通常晚上8點多才下班，完了直接在廚房開始做，一般做到晚上12點左右，覺得自己很累了，才收手。就這樣花了大半個月的時間做好了這幅「非誠勿擾圖」。

陳寧祥告訴記者，自己是麵塑愛好者，麵塑其實就是普通的家用麵加上甘油、糯米粉和防腐劑，上鍋小蒸一會就可以了。這種麵塑製作出來的小人，容易塑形，也方便保存。
《揚子晚報》

道教天師訪浙南宗祖庭

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導)5·19「中國旅遊日」到來前夕，人大常委、中國道教協會副會長張繼禹赴「中國旅遊日」發源地浙江天台造訪中國道教南宗祖庭桐柏宮，視察新宮紫陽殿並為之題字：「陽開泰運，五色祥雲凝紫氣。斗轉鴻鈞，十分春意會天台。」



張繼禹天師為紫陽殿題詞。

張繼禹係漢高祖丞相張良之後，道教創始人張道陵天師的第六五代嫡孫，他在天台縣縣長黃繼滿的陪同下參訪桐柏宮，肯定新殿建設工作，並對浙江省政府大力度支持道教、浙商大力度支持宗教發展表示肯定。



特刊

責任編輯：林潔瑜 版面設計：劉坵坻

羅源

臨港集聚 瞄準國際修造船基地

交通配套承接產業轉移

羅源灣港口距台灣基隆港只有143海里，和馬祖島僅有38海里，而離香港也僅有435海里，可滿足大型臨港工業的運輸要求。同時，104國道、濱海高速公路、溫福鐵路均穿境而過，疏港公路已全面建成，連接港口和溫福鐵路的港區鐵路支線，現列入鐵道部建設規劃。2010年羅源規劃22.43平方公里列入福州台商投資區擴區範圍。主要引進高科技電子產業、半導體芯片技術等項目，充分利用「5.18」、「6.18」及「9.8」等平台加大招商選資力度。

記者還了解到，福建日前發佈的《關於擴大福建省大宗散裝貨物進出口意見》中提到，未來將着力完善閩港口集疏運通道等公共配套設施，加快推進向莆、廈深、合福、衢寧、長泉等出省幹線鐵路建設，2012年，羅源灣和湄洲灣南、北岸鐵路支線建成並投入使用。同時，更有望早日貫通聯縱深腹地的高速公路，力爭2015年建成羅源灣南、北岸疏港高速公路。今後交通網絡鋪設完成，羅源將躍升為港口「新龍」，成為承接台灣高科技和建材深加工企業的「首選」。

華東船廠輻射台港日韓

記者在羅源灣北岸看到，一條疏港公路串聯起華能、獅岐、將軍帽3個碼頭中間，依托深水良港的優勢和碼頭眾多的航運資源的華東船廠已「整裝待發」。記者從華東船廠工程建設指揮部了解到，瞄準國際修造船基地的華東船廠總投資30億元，目前載重18萬噸級1號船塢土建工程已全部完成。2號和3號船塢工程土地也已開挖完畢。

碼頭工程、廠房及配套工程也正緊張有序地開展施工建設。

據了解，已完工的1號船塢佔地1500平方米，長295米，寬50米，深14.4米，4月25日已試行修船「演練」。華東船廠工程建設指揮部總指揮呂康生告訴記者，3個船塢的功能各有不同，1號18萬噸級的船塢修造船兩用，可生產17噸以下最新型的巴拿馬型船舶；2號船塢載重30萬噸、3號船塢載重10萬噸，主要用於修船。整個基地修造船並舉，以修船為主。屆時，2號、3號船塢全部完工，華東船廠的年修船能力在150艘以上，修船範圍為3萬到30萬噸船舶，最大可達40萬噸。

此外，華東船廠還申請了國際航線專利，可利用衛星定位系統，為台灣乃至東南亞地區的船舶提供修造船業務。未來華東船廠將憑藉距台灣最近的地理優勢，和羅源灣自身不凍不淤、天然避風的港口條件，承攬台輪及進出台灣的船舶修造業務，並輻射香港、日本、韓國等地，晉升世界船舶修造領域「新貴」。



羅源灣5萬噸級碼頭

香港文匯報記者 林蓉、葉臻瑜